

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

今天白天到夜里 阴天到多云 风力 东南风3级 湿度 最高8℃ 最低0℃ 降水概率 10%

2015年3月

5日  
星期四

乙未年正月十五  
中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号  
CN41-0048  
邮发代号:35-3  
第13134号  
今日16版  
http://www.zynews.com

## 十二届全国人大三次会议今日9时开幕

新华社北京3月4日电 十二届全国人大三次会议5日上午9时在人民大会堂开幕,听取和审议国务院总理李克强关于政府工作的报告,审查国务院关于2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划草案的报告,审查国务院关于2014年中央和地方预算执行情况与2015年中

央和地方预算草案的报告。下午,各代表团举行全体会议,审议政府工作报告。出席全国政协十二届三次会议的全国政协委员5日上午列席十二届全国人大三次会议开幕式。下午,全国政协十二届三次会议举行小组会议,讨论政府工作报告。中央人民广播电台、中央电视

台、中国国际广播电台将对十二届全国人大三次会议开幕式进行现场直播,中央重点新闻网站将作实时报道。十二届全国人大三次会议新闻中心5日15时举行记者会,邀请国家发展和改革委员会主任徐绍史就“经济社会发展与宏观调控”的相关问题回答中外记者的提问。

# 李克强看望出席全国政协十二届三次会议委员并参加讨论

据新华社北京3月4日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强4日看望出席全国政协十二届三次会议的委员并参加分组讨论,同大家共商国是。

4日下午,李克强参加了经济、农业界委员联组会。会上,黄淑和、奚国华、宋丰强等委员围绕深化国企改革、促进信息消费、构建新型农业经营体系等问题踊跃发言。李克强听得十分仔细,不时插话,与大家讨论交流。他说,去年,在以习近平总书记为总书记的党中央领导下,通过积极应对多重矛盾和挑战,全年经济社会发展主要目标任务较好完成,成绩来之不易,其中也凝聚着各位委员的心血和奉献。今年形势依然严峻,要按照协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局,增强忧患意识,积极主动作为,切实真抓实干。要加力稳增长,灵活运用定向调控等政策,扩大有效需求,顶住持续加大的经济下行压力,防范化解各类风险,确保经济运行在合理区间。要持续推进改革,牢牢抓住简政放权和财税金融、国企改革等



3月4日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强看望出席全国政协十二届三次会议的经济、农业界委员并参加讨论。新华社记者 李学仁 摄

改革重点,去藩篱、添活力、促竞争、增效益,调动社会资本和民营企业积极性,推动形成大众创业、万众创新的洪流,培育发展新动能。要着力调结构,加大有利于补短板、惠民生的公共产品和服务供给,促进扩大信息、旅游等消

费,推动中国装备、中国制造“走出去”,拓展发展空间,促进经济提质增效升级,不断提高人民群众生活水平。要加快农业现代化步伐,创新农业经营体系,走绿色、安全、高效的发展之路,使农业更强、农民更富、农村更美。

来自郑州的全国政协委员、河南农民企业家宋丰强参加政协经济、农业界委员联组会讨论围绕绿色农业谈“打造舌尖上的安全”

## 总理细问豆芽菜

中共中央政治局常委、国务院总理李克强4日看望出席全国政协十二届三次会议的委员并参加分组讨论。

与会全国政协委员、丰乐园实业集团董事长、河南绿色中原现代农业集团董事长宋丰强,将小作坊和标准化生产豆芽的对比图呈现在总理面前,围绕“放心豆芽菜”、推广标准化生产、加大执法力度等,与总理展开一场关于“打造舌尖上的安全”的对话。这是继2010年、2011年、2012年全国两会之后,宋丰强第四次在两会上与总理对话。

(详细报道见2版)

## 省市领导在黄河滩区义务植树 为推动美丽河南建设挥锹添绿

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)绿城三月,树木吐青,一片生机,正是植树造林好时节。昨日上午,在惠济区中庄村黄河滩区,邓凯、尹晋华、吴天君、李文慧、蒋笃运、王艳玲、王小洪、靳绥东、邓永俭、靳克文等省领导与省市区机关干部一起参加义务植树活动,为进一步推动美丽河南建设挥锹添绿。

市党政军领导郭锡昌、孙金献、王跃华、王铁良、杨福平、张建国、李新有、王顺生、祁贵云等一同参加义务植树。

惠济区中庄村黄河滩区是沿黄生态景观带的重要组成部分。上午9时许,省领导和市党政军领导来到这里,与300余名省市区机关干部、解放军官兵一起,挥锹铲土,栽下一棵棵希望之树。

立苗、培土……植树现场,大家有的移苗扶苗,有的挥锹铲土,有的踩土压实,合力栽下一棵棵小树,现场一派热闹忙碌的劳动景象,不时传来“到这边,我们再种一棵”的喊声。经过一个多小时劳动,4000多株本地柳已迎风矗立。

看到这里植树造林、绿化美化的成效,省领导给予充分肯定。植树间隙,省领导亲切询问植树造林推进情况,要求各地各部门进一步提高对植树造林的认识,迅速掀起春季绿化造林和全民义务植树热潮,让种树、爱树、护树成为人们的自觉行动,努力营造植树造林、爱林护林的浓厚氛围。

## 要闻简报

昨日下午,省委常委、市委书记吴天君到新郑市调研督查“三化”协调发展及教育实践活动深化整改巩固成果情况。市领导杨福平一同调研。

## 抓好五项重点任务 深化文化体制改革

本报讯(记者 左丽慧)昨日上午,我市召开文化体制改革工作会议,学习省委、市委深化文化体制改革有关精神,并就贯彻落实《郑州市深化文化体制改革实施方案》进行安排部署。市委常委、宣传部长王哲,副市长刘东,市政协副主席吴晓君等出席会议。

结合当前深化改革的新形势、新要求,围绕我市文化体制改革的总目标,王哲要求抓好五个方面重点任务:一是加强社会主义核心价值观体系建设,建立道德风尚的激励机制,健全群众性精神文明创建的体制机制;二是完善新型智库和科研机构建设。二是完善文化管理体制,加快转变文化行政管理职能,积极探索建立国有文化资产管理体制,实现管人管事管资产管导向相统一。三是健全现代文化市场体系,落实和完善文化经济政策。四是构建现代公共文化服务体系,推动基本公共文化服务标准化、均等化。五是完善华夏历史文明传承创新体制机制,广泛开展对外文化交流与传播,推动中原文化走出去。

王哲要求,相关单位要切实增强深化文化体制改革的责任担当,完善领导体制和工作机制,从我市文化发展的实际出发,始终把社会效益放在首位,做到社会效益和经济效益相统一,推动全市文化大发展大繁荣。

会议还印发了《市文化体制改革专项小组关于分解落实〈郑州市深化文化体制改革实施方案〉的通知》,要求建立台账制度,确保改革取得实效。

## 陇海大院 感动中国

### 珍视传统 弘扬美德

——陇海大院系列评论之二

郑重

在郑州,有一种幸福叫陇海大院。39年的光阴,悄然流淌,流走了青春的面容,流走了满头的黑发,也留下了满满的幸福,留下了深深的感动。

爱的付出是幸福的。在陇海大院这个不是亲人胜似亲人的群体里,没有功利,不求回报,邻居们39年如一日,接力照顾高海,在平淡似水的光阴中,理发、送饭、聊天,哪怕只是静静地陪伴,都能在爱的付出中感受幸福。

一个平凡的举动,一次次用心的守候,爱心就在凡人善举中传递,幸福就在接力延续中洋溢。

在郑州,有一种美德叫陇海大院。“邻里互助、扶残助残、扶危济困”本是中华民族的传统美德,只是,随着城市的飞速发展,高楼大厦竖起了邻里交流的墙,钢筋水泥阻隔了传统的邻里关系,甚至于整个社会遭遇信任危机,遇危不扶,有困旁观。

一时间,我们仿佛陷入都市冰冷、人情冷漠的困惑之中。

陇海大院里发生的故事,用平凡的日子和默默的坚守,解开了我们的困惑,演绎着传统的美德,见证着人性的光辉与善良,驱赶着人情的冷漠,诠释着人们对幸福和谐生活的追求与向往,凸显了社会主义核心价值观的弥足珍贵。

在陇海大院,邻里互助,相互守望,如同水润万物般自然流淌,和谐美好。

你帮高海理个发,我帮他做顿饭,美德就在凡人琐事中点滴传承,美德就在平淡逝去的日子中发光发热,一切都是那么清新,滋养着人们的心灵。

(下转八版)

## 开栏的话

由郑州报业集团旗下媒体《郑州日报》率先重磅推出的陇海大院爱心群体,用温暖和温情,感动了郑州,感动了河南,感动了中原。在我们身边,有许多许多好人好事,或许他们的事迹不曾轰轰烈烈,但那一刻的温暖,却深深烙在我们心里。即日起,郑州报业集团旗下《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报和新媒体矩阵,同步推出“寻找更多‘陇海大院’发现更多身边感动”专栏,弘扬中华民族传统美德,一起感受“身边好人”的力量。



寻找更多“陇海大院” 发现更多身边感动

温暖 报料

郑州日报新闻热线 67655551  
郑州晚报新闻热线 96678  
郑州日报、郑州晚报、中原网官博、官微

## 2015 全国两会

### 【春天有约】

- 一室生春 与总理对话 他们说了啥 2版
- 春意盎然 代表委员日记 字字关乎民生 3版
- 春风十里 在京“河南好人” 雷锋日话“雷锋” 5版
- 和风探春 “老记新生”谈 相约两会感言 4版
- 春风人 人大新闻发布会 诸多热点一一答 6版

郑州日报 郑州晚报 中原网 郑州全媒体新闻中心 环球蓝湾 地铁报 郑州IQ报 中原网 中原手机报

## “老妈妈服务队”活跃社区十九载

本报记者 贺党喜 通讯员 孟艳蕊

南阳路与农业路交叉口向北百十米路东有个荣华社区,社区里的“老妈妈服务队”在附近名气很大。

3日,暖暖的阳光下,社区十几个老姐妹坐在一起晒太阳、话家常,老先生卢义勇也在其中。“前些天,听广播说陇海大院上感动中国人物了。我身边这些老姐妹个个都是好邻居,我跟住在陇海大院差不多啊!”说起社区“党员老妈妈服务队”,双目失明的卢义勇啧啧称赞,他说的“老姐妹”,正是区人大代表、党代表周树枝带领的“老妈妈服务队”。

这支19年“队龄”的“老妈妈服务队”,已经帮了卢义勇17年。今年77岁的卢义勇是位双目失明的孤寡老人,17年前,老人退休后,行动不便,加上心理上的孤独,整日唉声叹气,郁郁寡欢。

“老妈妈服务队”了解到这个情况后,主动伸出了援助之手,帮他洗衣拆被,为他买菜做饭,带他游玩散心。一年又一年,“老妈妈服务队”和卢义勇一起度过了一个又一个温馨的生日。有人照顾、帮助,卢义勇的心情也渐渐开朗起来,他暗自思忖:自己有按摩的手艺,还会点儿吹拉弹唱,也得发挥点作用吧?于是,他主动加入

到“老妈妈服务队”,成为“娘子军”中第一个“男代表”,免费为居民做按摩,参加服务队组织的文艺演出,尽自己所能帮助别人。

今年春节前,老人还自己写了首小诗:虽然看不见五彩缤纷的世界,但大家对我的关爱照顾,就像那涓涓流淌的小溪,滋润着我的心底灿烂一片。我也愿加入这小溪,去滋润更多的心灵。

19年前,看着社区一些孤寡老人没人照顾,老党员周树枝突然有了个想法,闲着的老姐妹们可以组织起来,多照应照应他们。这个想法很快得到响应,她和十几个老姐妹自发组

织起“老妈妈服务队”。

19年来,她们帮过的人越来越多,服务范围也越来越大,小到缝洗被褥、打扫卫生,大到爱心捐款、帮扶困难群众、想到的、能做到的,老妈妈们倾力相助。慢慢地,越来越多的人知道了“老妈妈服务队”。如今,“老妈妈服务队”,已经从当初的十几个人扩军到200多人,也不再是清一色的“娘子军”,很多“老爸”也加入到这支队伍中来。

说起做过的这些事,队长周树枝笑笑对记者说:“不算啥。退休了,闲不住。”

## 现场协调解决问题 力促重大项目推进

本报讯(记者 刘招)昨日,市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、统战部长王跃华带领市相关部门负责人到荥阳市调研工业发展,现场协调解决重点项目发展中遇到的问题。

2014年,荥阳市全年完成工业增加值340.8亿元,在我市五县市排名第一位,增长11.4%,高于我市平均水平0.2个百分点。今年前两个月,荥阳市规模以上工业企业达到413家,预计完成增加值51亿元,增长11%。

郑州国际工程机械产业园、郑州南车轨道交通装备有限公司制造基地项目、国基精工项目、四维碳纤维项目是荥阳市的重点项目,王跃华一行到各项目了解进度,现场办公,协调项目发展中遇到的问题,对暂时无法解决的问题,督促相关部门制定得力措施,尽快解决。

王跃华说,今年要强化经济运行,把稳增长作为工业发展的首要任务。要扩大增长点,提高增长因素,建设创新创业综合体,抓好工业发展的关键点,抓好重大项目开工建设,抢占制高点,防范风险点。同时,各级、各职能部门要高度重视安全生产工作,认真落实安全生产责任制,确保全市安全生产形势稳定。